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Στις 28 Δεκεμβρίου στην τελευταία συνεδρίαση του απερχόμενου έτους 2017, υπό την προεδρία
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, συνήλθε η Ιερά Σύνοδος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Η συνεδρίαση φιλοξενήθηκε στην Πατριαρχική και Συνοδική
κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Εγκαινιάζοντας τη συνεδρίαση ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προσφώνησε τους Συνοδικούς Αρχιερείς ως κάτωθι:

«Καλωσορίζω όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, τα συνελθόντα στην τελευταία συνεδρίαση της
φετινής χρονιάς. Το έτος ήταν πλούσιο σε γεγονότα με επίκεντρο την εκατονταετηρίδα της
εκλογής και της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Τύχωνα, την επέτειο της Τοπικής
Κληρικολαϊκής Συνόδου, η οποία διεδραμάτισε πάρα πολύ σπουδαίο ρόλο στη διαμόρφωση του
φρονήματος της Εκκλησίας κατά το 20 αιώνα. Μέχρι σήμερα αισθανόμαστε πλήρως την επίδραση
της Συνόδου στη σημερινή μας ζωή, και όπως τονίσθηκε επανειλημμένως, πολλές εκ τών
αποφάσεων της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας των τελευταίων ετών έχουν ρίζες στις σκέψεις και τις
αποφάσεις, οι οποίες διατυπώθηκαν κατά τη διάρκεια της Συνόδου 1917-1918.



Είχαμε τη δυνατότητα και πάλι να μνημονεύσουμε τους μάρτυρες και τους ομολογητές της
καθ’ἡμᾶς Εκκλησίας, οι οποίοι μαρτύρησαν υπέρ του Χριστού τον 20 αιώνα, και η Ιεραρχία, η οποία
συγκλήθηκε στα πλαίσια αυτής της επετείου, ήταν η πολυπληθέστερη από πλευράς συμμετοχής σε
όλη τη χιλιετή ιστορία της Εκκλησίας μας. Είναι ένα πάρα πολύ μεγέλο και σπουδαίο γεγονός.
Ευχαριστώ τόν Θεό για την ατμόσφαιρα αδελφοσύνης και ομοφροσύνης η οποία με όλη την
ελευθερία του λόγου όχι απλώς διατηρείτο, αλλά και νοηματοδοτούσε πνευματικά όλη την εργασία
μας.

Και τώρα πρόκειται πλέον να συνοψίσουμε τα συμπεράσματα αυτής της επετειακής χρονιάς και να
λάβουμε μια σειρά σπουδαίων αποφάσεων».

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ουνούφριος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ
και Ζασλάβλ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της χειμερινής περιόδου (Σεπτέμβριος – Φεβρουάριος)
προσεκλήθησαν επίσης ο Μητροπολίτης Κιροβογκράντ και Νοβομίργκοροντ Ιωάσαφ, ο
Αρχιεπίσκοπος Κυζίλ και Τουβά Θεοφάνης, οι Επίσκοποι Μπομπρουΐσκ και Μπύχοφ Σεραφείμ,
Νοβοροσΐσκ και Γκελεντζίκ Θεόγνωστος, Σεβερομόρσκ και Ουμπσκ Μητροφάνης.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47819/
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